

南安市委常委会召开会议

本报讯(记者 庄晓丽)15日晚,南安市委常委会召开会议。

市委书记林荣忠主持会议,市委常委出席会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习泉州市县乡换届工作会议精神及上级关于严肃换届纪律

加强换届风气监督有关要求,研究南安市贯彻意见。

会议指出,市县乡领导班子换届,是全市政治生活中的一件大事,要从政治高度把握做好市县乡换届工作的重大意义,认真贯彻落实上级有关换届工作部署要求,周密部署、精心组织、全力以赴

做好县乡换届工作,为推动南安市全方位高质量发展提供坚强组织保证。

会议强调,要严明换届纪律规定,严格遵守“十严禁、十个一律”要求,以“零容忍”的态度正风肃纪,以最严格的纪律保证换届顺利开展、风清气正。要统一思想认识,坚持教育在先、

警示在先、预防在先,将思想政治工作贯穿换届始终,教育引导党员干部自觉遵守换届纪律,着力筑牢思想防线。要从严开展监督检查,坚持严的主基调,强化问题导向,把换届工作全过程置于有效监督之下,以铁的纪律坚决维护换届工作的严肃性。

南安市第九小学主体工程封顶

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄绵绵 黄成贵 文/图)昨日,记者获悉,南安市第九小学主体工程已全部封顶并落架。

昨日,记者来到南安市第九小学的施工现场,塔吊挥舞、机器轰鸣,到处一片热火朝天的繁忙景象。

“学校6幢建筑主体工程已经封顶,外墙体的粉刷也已完成,建筑内部的装修已完成40%。”南安市第九小学筹建组组长黄再辉告诉记者,目前正在对室内装修以及室外的门卫、台阶、围墙等配套设施施工。

据悉,南安市第九小学位于美林街道美林社区,按照“福建省示范学校”标准进行规划设计,用地面积33亩,建筑面积18780.02平方米,一期规划建设教学楼3幢、综合楼1幢、教研楼1幢、办公楼1幢,250米标准运动场1个。二期拟建图书科技楼、礼堂体育馆、教师宿舍楼各1座,工程总概算4500万元。

“6幢主体建筑的设计比较特别,建筑之间是连在一起的,所以施工难度有点大。”黄再辉表示,为了能够尽快完工并开始招生,第九小学项目于今年农历正月十六(2月27日)便开始复工,“我们也慢慢增加了不少工人加班加点施工,保质量提速赶工期”。

黄再辉介绍,学校建成后,将开设42个教学班,可容纳学生1890人。“项目的建设将给周边居民的适龄儿童提供学位,大大缓解周边区域招生压力。”



南安市第九小学施工现场。

改善交通“微循环” 南安这些断头路通了



美林六路和梅亭路是南安市策划改造的断头路项目之一,目前已顺利完工并投用(画圈部分为美林六路)。

■本报记者 陈振东 黄奕群 文/图

为改善交通“微循环”,2020年,泉州市政府将断头路改造工作纳入《政府工作报告》加以推动落实。各县(市、区)结合实际,策划实施了38个断头路改造项目,其中南安市有3个项目,分别是南安市旧酒厂配套道路,南安市美林六路、梅亭路以及江滨南路南安段。

那么,3个断头路项目建设情况如何?昨日,记者对此进行了走访。

昨日下午,记者来到柳城小学前门口,正值放学时间,校门口已经停放了不少前来接送学生的摩托车和小轿车。

站在门口往二环路看去,一条新铺的水泥路从学校围墙和新晖花苑中间穿过,从小学门口延伸至柳南东路。记者在现场看到,这条路为两车道,路面已铺好,并施划了交通标志线、设置了交通标志牌、路灯、绿化、人行道等一应俱全。

该项目工作人员黄海斌告诉记者,这条路是南安市旧酒厂配套道路之一的柳小路,全长约160米。此外,南安市旧酒厂配套道路还有一条柳小

支路,起于新晖花苑大门,与现有的柳小路相接。

“这2条路总投资约300万元,2020年10月动工,于2020年底完工,在今年年初通过竣工验收投入使用。”黄海斌介绍。

“2条新路的开通,有效地减缓了二环路校门的交通压力。”柳城小学校长林小波高兴地说,原来这个校门前是断头路,摩托车还常说,小汽车开进来就只能调头,很容易堵车。所以开车的家长都选择到另外一个校门接送,交通压力很大。“这2条路一开通,相当于多了普莲路和柳南东路2个新出入口,今后周边居民及师生、家长将免受绕行之苦”。

随后,记者来到南安市体育中心国家篮球基地训练馆边上的美林六路和梅亭路,这两条路是南安市策划改造的断头路项目之一,目前已经顺利完工并投入使用。

据南安市篮球基地发展有限公司工作人员王鸿鹏介绍,美林六路和梅亭路大部分工程早些年已经建好,由于种种历史原因,美林六路还留有一段通往南洪公路的小段路没有建好。

去年,在所在街道以及建设单位的共同努力下,历史遗留问题被顺利解决,周边村民出行更加便利。

除了上述2个已经完工的项目外,第3个项目江滨南路南安段也在有序推进中。

记者获悉,作为南安融入泉州海湾发展的重要通道,江滨南路(南安段)从南安市教育中心连接到泉州江滨南路金塔段。该项目分两期建设,一期工程从教育中心到杏埔大桥,二期则从杏埔大桥西桥头连接到泉州江滨南路金塔段。

“一期工程已于2020年5月竣工通车。二期工程目前全体施工班组正在加班加点,预计5月1日前实现全线通车。”滨江基地办主任黄宗权介绍道。

江滨南路(南安段)全线总长约9公里,宽50米,双向6车道,设计时速60千米。作为连接南安和泉州的便捷通道,江滨南路(南安段)全线贯通后,将缓解现有省道308线的交通压力。不少南安市民都期待着它的全线通车,家住泉州的陈先生就是其中之一。陈先生在南安市区上班,每天都要来回南安和泉州。“现在都是走南环路,一趟下来要花50多分钟,遇到上下班高峰期,就要花一个多小时。江滨南路通车后,应该能省不少时间。”陈先生说。

再学习 再调研 再落实

南安市档案馆公开征集侨批相关档案和资料

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 黄育红)昨日,记者从南安市档案馆了解到,为深入贯彻落实习近平总书记对广东汕头考察侨批文物的重要讲话精神,进一步做好南安市侨批档案的保护开发和宣传推广工作,即日起,南安市档案馆面向社会各界征集侨批相关档案和资料。

据悉,此次征集的内容包括侨

批实体、侨批衍生品(著作、老照片等)、侨批故事线索、侨批故事的收集整理等。“本次活动以自愿捐赠为主,我们会对无偿捐献者颁发捐赠证书。对于捐赠特别珍贵档案资料的机构或个人,我们将颁发收藏证书,并予以适当奖励。”南安市档案馆相关负责人介绍,南安市档案馆所接受捐赠的档案资料归国家所

有,捐赠者对所捐赠的档案资料享有优先利用权,并可对所捐赠档案资料的利用提出意见。而对于个别档案资料持有单位和个人不宜捐赠原件的,南安市档案馆将在复制、拍照后退还原件。

本次征集活动,捐赠人应保证所捐赠的档案资料内容客观、实事求是、准确可信,并以文字形式注明单位、姓

名、联系方式等。“照片、音频、视频和重要实物档案要有完整文字说明,内容包括拍摄时间、地点、人物及职务、事由、拍摄者等。”该负责人介绍,此次征集活动截至2021年5月30日,有意捐赠的市民可联系南安市档案馆保管利用科(可致电0595-86381402),部分捐赠的档案材料也可发送至邮箱nasdag@126.com。

兴业银行
泉州分行
兴合添汇1号
起购金额:1元起购 投资周期:369天
认购费:0.6%(从认购金额中一次性扣减)
业绩比较基准:3.0-8.0%
募集期:2021.03.09-2021.03.17 赎回规则:须主动预约赎回
理财非存款,产品有风险,投资需谨慎
详询请致电:0595-86370300
兴业银行南安支行(南安汽车站正面)

守护夕阳红
省老年消费者权益保护南安现场会举行

本报讯(记者 陈江涛)昨日,福建省纪念“3·15”国际消费者权益日暨“守护夕阳红”老年消费者权益保护南安现场会在仑苍镇举行。

省市场监管局局长黄培惠,省市场监管局一级巡视员、副局长黄玲,泉州市副市长肖汉辉,南安市领导林荣忠、张桂森参加活动。

活动现场,福建省水暖卫浴阀门行业协会围绕“守护消费安全 关爱老年人 畅通智能消费”主题,宣读相关诚信经营倡议书,参加活动的企业代表一起在“守护消费安全 关爱老年人 畅通智能消费”承诺墙上签字。

为充分发挥示范单位的引领作用,推动泉州市消费环境安全度、经营者诚信度和消费者满意度进一步提升,2020年,泉州市市场监管局联合泉州市商务局、泉州市文明办在全市开展“放心消费示范商圈”创建活动,经企业自愿申报、严格执行认定标准和程序,共评选出6家“泉州市2020年度放心消费示范商圈”。现场,与会领导为6家获评“2020年度放心消费示范商圈”单位授牌。

最后,与会领导共同启动“福建省线下购物七日无理由退货倡议活动”,倡议全省广大实体店经营者积极参与七日无理由退货承诺活动。

省“十四五”职业教育产教融合工程储备项目公布
南安3所职业学校入选

本报讯(通讯员 侯建发 尤小珍)近日,省发改委印发《福建省职业教育产教融合工程实施方案(2021—2025年)》,列出包括117所学校在内的项目储备库,南安市工业学校、职业中专学校、红星职业中专学校等3所中职学校名列其中。

据悉,南安这3所学校项目预计总投资超2.5亿元,可新增中职学位4200个。3个中职学校可申请中央和省级预算内投资补助、地方政府专项债券支持。

下阶段,南安市发改局将积极指导这3所学校策划生成一批符合投向的职业教育产教融合工程,落实项目前期,加强与上级发改部门衔接,争取成熟一个、申报一个,启动实施一个,同时将强化项目监管,及时协调解决问题,促进项目早日开工、早投用、早见效。

南安市燃气公司服务窗口
入驻市行政服务中心

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄祯碰)15日,南安市燃气有限公司服务窗口入驻南安市行政服务中心,为企业群众提供一站式燃气服务。

据了解,燃气服务窗口设立在行政服务中心二楼B5房屋交易中心3号窗口,企业群众可通过该窗口办理燃气业务咨询、燃气报装申请、燃气设施改造与移表、预约点火、燃气充值与报修等服务事项。

南安市行政服务中心管委会相关负责人表示,推动燃气公司服务窗口进驻市行政服务中心,是进一步深化“放管服”改革,优化南安市营商环境的重要举措之一。接下来,南安市行政服务中心管委会将全面推动企业开办、不动产交易登记、项目建设等领域公共服务事项的同步受理,改变往常“多头跑”为“一站办”,进一步优化营商环境,提高南安市行政服务水平。

今日
南安天气
15°C-29°C 晴
17日 16°C-28°C 晴转多云
18日 17°C-27°C 多云